

听声诊断的“金耳朵” 传承匠心的“金牌大师”

——记全国“最美职工”、奇瑞汽车股份有限公司汽车装调工王学勇

□记者 俞冰清 邓健/文 陈剑/摄



王学勇在工作中

在奇瑞汽车股份有限公司(以下简称奇瑞公司)总装车间,王学勇扎根生产一线,投身技术攻关、做到精益求精,从一名普通汽车装调工成长为企业的一颗“万能螺丝钉”。车间里流传着他的故事:“如果是王学勇也解决不了的疑难杂症,那就只能反馈给研发部门进行产品的重新设计和优化。”日前,2022年全国“最美职工”先进事迹、“全国五一劳动奖章”评选结果相继发布,王学勇皆榜上有名。

筑梦一线,练就听诊“金耳朵”

记者见到王学勇时,正值技能大师工作室的早会时间。“OMODA 5 上万个零件装配,我们必须不放过每一个细节,确保每一个螺丝、每一根线都精准无误。”最近一段时间,王学勇和他的团队一直忙于新品的试制,一辆辆地调试样车,作出“诊断”,排除故障。

2003年6月,汽修专业毕业的的王学勇,进入奇瑞公司总装车间实习。发动机变速箱合装,每天重复几百次的同样动作,枯燥乏味。但王学勇干得起劲,不偷懒。这让他被自己的师父、同样也是“全国五一劳动奖章”获得者的小许飞一眼看中,挑选进入装调小组。

“想深入了解它,自己就要钻进去,脚踏实地把自己的工作干好。”王学勇回忆,拜师许小飞后,在师父的严格要求下,他对于技艺的追求更加一丝不苟。把整辆车的上万个零件全部拆开,一个个零件地比对、排查。那时候每天,王学勇不是在车间,就是泡在实操技能实训场里。

在不断重复中熟练,在熟练中寻找突破点,2011年,王学勇参加了全国第三届汽车装调职业技能竞赛,在SUV-MPV组别斩获个人竞赛一等奖,并荣获“技术操作能手”称号。因为先后参与东方之子、瑞虎3、瑞虎7、瑞虎5X、星途追风和全新瑞虎7等十多款车型的新品试制,他尤其擅长整车工艺和装配、电路、发动机、变速箱、底盘及内饰返工调整,同时在四轮定位、大灯检测、尾气分析及淋雨试验过程中积累了丰富的经验。

为了大幅提升产品质量和工作效率,王学勇组织参与梳理21项运行模块管控方案,涵盖了设备运行参数、底盘集成模块、电路模块、动态检测线等模块,方案运行过程中累计提出100余项问题整改意见。凭借着近20年的工作经验和在整车质量问题解决、控制和售后问题中总结出来的一套独特的分析和解决方法,王学勇甚至练就了听声诊断的“金耳朵”,他“金耳朵”的名声也渐渐在整个二厂里传扬开来。

精益求精,甘做“万能螺丝钉”

“在平时的工作中,王学勇注重新工艺、新技术的学习,对生产过程中发现的疑难问题,进行讨论并现场作出决策。”整车二厂高级经理王玉辉做过统计,2003年以来,王学勇先后攻克疑难问题321个,参与多款车型的新品试制。

在整车制造过程中,王学勇针对整车电子电器部分、动力总成和底盘部分出现的各类问题,形成了专业性框架分析机制。在参与整车试制项目验证工作中,他主动提出改进类问题多达千余项,将车间22线新品投产预算人员432人降低到现在的330人,直接缩减人工费用350万元;生产效率节拍由原来的163秒/车提升到98秒/车;大幅度降低了单车制造成本,

在生产动能和材料方面累计下降236万元,减少设备投资资金达126万元。王玉辉表示:“作为公司制造系统一员,王学勇站在大制造的高度,促进研发、规划、采购等价值链各部门共同‘挖矿’,实现企业利润增值。”

如果说,在技艺的追求上,王学勇给领导和同事们留下的深刻印象是精益求精;那么技艺之外,王学勇就是一颗永不松动的“万能螺丝钉”。在大家的记忆中,对于公司交派的任务,王学勇从没说过“不行”。

在奇瑞开拓海外市场之初,由于海外员工的技能培训没有完善,部分海外工厂急需总部派人提供技术支持。作为车间里独当一面的技术骨干,王学勇没有一丝犹豫,只问了一句:“什么时候出发?”并在随后的27天里,在俄罗斯加里宁格勒,累计解决600辆车的所有问题,圆满完成对奇瑞公司俄罗斯SKD工厂进行疑难杂症的判断和海外员工的培训。

为响应民族品牌走向世界的号召,王学勇带领团队经常穿梭于海外,为奇瑞旗下20多家工厂提供技术指导,攻克疑难问题多达300多个。

勇于担当,“金牌导师”传承工匠精神

王恒跟随王学勇“学艺”已有5个

优质司法服务架起为民解纷“连心桥”

本报讯(记者 承孝安)芜湖两级法院积极践行司法为民公正司法理念,以“邻里法官解纷芜湖”为载体,创新形式,扩大覆盖,零距离解纷。截至目前,两级法院已组织“邻里法官解纷芜湖”集中活动15期,化解矛盾465人次,以案释法5863人次,判后答疑336人次,服务群众43000人次。

为一体化推行“四统四全”工作机制,我市出台了“邻里法官解纷芜湖”实施方案,在全市两级法院一体推进做实“邻里法官解纷芜湖”工作。全市共有895名干警参与,深入74个社区(村)、9家企业、15家校园、2家部队、2家特殊群体学校(盲人及培智学校)、1家社会福利院、6家养老院(敬老院),开展解民忧、暖民心行动。结合群众日常接触的物业服务纠纷、禁捕退捕、土地承包、青少年权益保护等问题,以“法在身边”为专题,开展法官“六进”活动,举办法律知识讲座42次,先后邀请64名人大代表、政协委员、社区调解员、司法所工作人员参与矛盾纠纷现场化解。

我为群众办实事



追寻红色足迹 重温入党誓词

5月17日下午,中共芜湖市委党校第15期科级干部进修班学员来到王稼祥纪念馆,通过参观纪念馆,缅怀革命先烈,追忆先辈事迹,增强对中国革命历史的认同感。在王稼祥雕像前,科干班的全体党员怀着崇敬的心情举起拳头,面向党旗重温入党誓词。

章荣安 余辉华 文/摄

省核科技馆被命名为安徽省“科学家精神教育基地”

本报讯(记者 王琦)5月16日,据安徽省科学技术协会网站发布,经前期申报推荐、评审、公示等程序,市科协推荐的省核科技馆核科技馆与其他地市推荐的另9家场馆一同被命名为安徽省“科学家精神教育基地”。

省核科技馆是安徽省核工业勘查技术总院主办的专题性科普场馆,位于弋江区漳河路8号,是安徽省内唯一一家以“核”为主题的专业性科技馆。

该馆相关负责人表示,将在芜湖市科协的指导下,进一步完善场馆基础条件,规范管理制度,健全讲解团队,丰富活动形式,充分挖掘基地科学家精神教育资源,持续深入宣传科学家、创新团队和科研群体爱国创新、求实奉献、协同育人的故事,推动形成尊重知识、崇尚创新、尊重人才、热爱科学、献身科学的浓厚氛围。

基层白衣天使被群众誉为“疫情战士”

扎根于基层医疗机构多年,二坝镇雍南社区卫生室医生曹敬培备受居民们尊敬。今年59岁的他,和千千万万个白衣天使一样,三年多来,奋不顾身地战斗在新冠肺炎疫情防控第一线。

2020年初,新冠疫情防控开始之时,人们对新冠病毒了解还比较浅薄,许多人不愿也不敢接触武汉返乡人员。那么谁能带头对这些返乡居民上门做医学观察呢?曹敬培站了出来,他慷慨陈词:“我是医生,救死扶伤是天职。我没有理由逃避,我必须到防疫第一线。”

在常态化的疫情防控工作中,曹敬培的担子更重。2022年3月以来,多地疫情防控形式复杂,芜湖市加大了全民核酸检测力度,曹敬培承担了上门给老人做核酸采样任务。372名老人的核酸采样需要两天内完成,曹医生背着药箱,每天一早骑着电动车,走村串户。这些老人一般都有基础病,在做核酸采样时,许多老人都要自然问起病情治疗和养护,曹敬培就免费为他们把脉问诊,甚至给他们开出治疗药方。有时一个老人要花好几十分钟,回到家中住都晚上九、十点钟。

今年4月17日,芜湖市实行主城区静态管理和居民核酸检测,曹敬培全身心投入疫情防控工作。六次核酸检测采样,曹敬培起早贪黑,共计为8500多人做了核酸采样,每天工作至少14个小时。转入常态化防控后,曹敬培依然全身心投入在疫情防控工作中。几年来,曹敬培冲锋在疫情防控第一线,不顾安危,被人民群众誉为“疫情战士”。

记者 吴敏

开展打击非法医疗美容专项整治行动

本报讯(记者 陈曼)日前,市卫健委联合市委网信办、市公安局、市人社局、芜湖海关和市场监管局等部门联合下发了《芜湖市严厉打击非法医疗美容专项整治工作方案》,全面启动打击非法医疗美容专项整治,进一步净化我市医疗美容市场,保障江城百姓身体健康和生命安全。

本次联合专项整治重点打击无证开展医疗美容服务行为,加强对医疗美容机构和生活美容机构监管,严查未取得相应资质开展医疗美容服务以及医师到非医疗机构开展医疗美容服务的行为。规范医疗美容服务相关药品和医疗器械生产、流通和使用监管,严厉打击非法制售、使用

药品和医疗器械等行为。加强对职业技能培训机构监督管理,严肃查处不具备资质开展培训的机构、单位和个人。依法依规医疗美容服务信息和医疗美容广告行为,严厉打击虚假医疗美容类广告、信息以及不正当竞争行为。以查办案件为抓手,查处并曝光一批违法机构,惩戒和震慑一批不法

今年我市听力残障学生中考继续免试英语听力

本报讯(记者 赵丹丹)记者从市教育局获悉,为体现中考公平和对残疾考生的关怀,今年我市听力残障学生中考免试英语听力。

中考英语听力免试对象为:500Hz、1000Hz、2000Hz、4000Hz的纯音听力检测结果为每侧耳的平均听力损失都等于或大于40分贝(HL)的听力残障考生。

市区、四县市区(无为市、南陵县、湾沚区、繁昌区)听力残障学生中考免试英语听力工作分别由教

关于开展“无偿献血,拯救生命”征文活动的通知

为提升社会公众对无偿献血工作重要性的认识,营造无偿献血良好社会氛围,弘扬“仁爱、人道、奉献、和谐”的献血文化,让更多的社会爱心人士加入到无偿献血队伍中来,在2022年世界献血者日来临之际,结合今年“6.14世界献血者日”活动主题“献血是一种团结行为,加入我们,拯救生命”,芜湖市卫健委、芜湖市红十字会、芜湖市献血办联合举办,芜湖市市中心血站承办“无偿献血,拯救生命”征文活动。通过征集献血挽救生命的故事,激励定期无偿献血者继续献血,鼓励更多的健康人群加入到献血者行列中来传递爱心与希望。现将有关活动事项通知如下:

一、征稿对象:
无偿献血者、造血干细胞捐献者、无偿献血服务志愿者、无偿献血

工作者、无偿献血事业关爱者及社会各界人士。

二、征稿主题:
以第一次献血;造血干细胞经历;最难忘最有意义的献血;最感动人的献血;献血过程中发生的事;献血者和采血者之间的事;献血和用血的事;献血屋的事;献血家庭的事;无偿献血志愿服务的事;其他和献血有关的事等为主要内容,文题自拟。

三、作品要求:
1、文体不限,内容要紧扣本次活动主题,思想健康向上,语言生动,情感真挚,严禁抄袭。
2、字数控制在1000字以内。稿件须为原创作品,并且为本次活动独家发表,不得一稿多投。
3、参赛选手务必将自己的基本

信息附在文后(姓名、性别、通讯地址、联系电话、电子邮箱)。

4、举办方拥有对参赛作品的使用宣传权。

四、活动程序及时间安排:
1、征稿阶段(5月18日-6月7日)大江晚报、今日芜湖、健康芜湖等媒体刊登征集公告,并请高校组织在校学生参加征集稿件活动。
2、评审团审核阶段(6月8日-6月12日)。
由评审团进行评选,最终评选出优秀作品30篇,以及一、二、三等奖。
3、优秀作品展出阶段(6月12日-6月14日)。
刊发优秀作品,“6.14献血者日”主题活动现场颁奖。

五、奖项设置:

本次活动设置一等奖1名,奖金1000元;二等奖3名,奖金800元;三等奖6名,奖金500元;优秀奖10名,精美奖品一份。获奖者将被邀请参加“6.14献血者日”主题活动。

六、投稿方式:
征文发送至芜湖市市中心血站邮箱:WHXZ010@163.COM,并注明“有奖征文”字样,截止日期以投稿日期为准。

咨询电话:4811770

芜湖市卫健委
芜湖市红十字会
芜湖市公民献血领导小组办公室

2022年5月16日